Сабақтың тақырыбы: С.Сейфуллин «Ақсақ киік» поэмасы

Мақсаты: білімділік :Мәтінді түсініп оқу, киік жануарының пайдасы туралы мысал келтіре отырып тіл ұстарту, танымдылық қабілеттерін арттыру

 дамытушылық : Эвристикалық ойлау қабілетін дамыту, шығармашылығын жетілдіру.

тәрбиелік мәні:қоршаған ортаны аялау.

Сабақтың әдіс-тәсілі: Блум технологиясына салу,  кубизм әдісі, әңгімелеу, ой толғау, проблемалық сұрақ.

Сабақтың көрнекілігі: киік суреті, табиғат суреті, семантикалық карта.

Сабақтың түрі: жаңа сабақ

Сабақтың типі: эвристикалық оқыту

Сабақтың барысы: 1.Психологиялық кезең: а) сәлемдесу,  Сәлем күн, сәлем достар, сәлем ұстаз, сәлем балалар!

2.Қызығушылығын ояту: Ой қозғау сұрақ қою

3.Мағынаны ажырату: оқулықпен жұмыс, шығарманы оқыту

4.Семантикалық картаны толтыру

5.Салыстыру Венн диаграммасы

6.Ой толғау эссе жазу

7. Рефлексия проблемалық сұрақ 

	Деңгейі
	уақыты
	Мұғалімнің сұрағы
	Оқушының іс-әрекеті

	Білім
	5минут
	Киік туралы не білесің?

Киік қандай аң?
	Киік өте сұлу. Адам өміріне маңызы зор, мүйізі дәрі -дәрмек. Қазір олар азайып жатыр.

	Түсіну
	7мин
	«Азайды соңғы кезде байғұс бөкен», «Мүйізін пайда қылып, шетке сатып» деген жолдарын мәнін қалай түсінеміз.
	Броконьерлердің так қара басының қамын ойлайтынын көреміз. Келешек ұрпаққа « табиғатты қорға» деп аманат етіп отыр.

	Қолдану
	10 мин
	Өлеңнен қандай әсер алдың? Бұл өлеңнің маңыздылығы неде?
	Маған өте қатты ұнады. әсерлі тиді. Аңшы көрсем «қорға» деп жүремін.

Ақынныі адамгершілігін көреміз.

	Анализ 
	10 мин
	Ақын алдына қандай мақсат қойып отыр?

Осы арқылы нені үлгі етпек?

«Ақсақ құлан Жошы хан» мәтінімен салыстыр.
	Ақын «Табиғатты қорға» деп дауыстап айтып отыр. 

Тақырыбы ұқсас. Мазмұны ұқсас, жаны ашымайды.

	Синтез 
	10 мин
	Өлеңнен алған ақпараттардан қандай ой түйдің? Тақырып таңдап, эссе жазу.
	Киік Қазақстанның шөл даласында өмір сүреді. Киік тұқымдас аңдар өте көп. Олар бұлан,  құлан,ақбөкен,марал. Киік азайып барады. Оларды қорықтарға алып көбейтуде. Киік шөлге төзімді аң. Ол көбінесе баялыш, қара жусанмен қоректенеді. Киік Қазақстанның «Қызыл кітабына енген» 

	Бағалау
	3мин
	Бүгінгі таңда осындай мергендер бар ма? Бар болса, бұл мәселені қалай шешер едің?
	Бар. Орманға қорғаныш қоятын едім. Киіктерді қорыққа алып, көбейтер едім. Асыл қазынадай сақтар едім.


Оқушы ізденді, мазмұнды ашатын сөздер мен сөз тіркестерін жүйеледі. Мидағы ақпаратты түгел топтастарды, ойын дамытты,балалардың бәріне үлес қосуына мүмкіндік берді, мәтінді жан- жақты талдап, біліктілігін қалыптастырды.Үй тапсырмасы: мәтін бойынша ұнаған эпизодқа сурет салу. ( бала ойлай отырып елестетті, қиялдады, болжам жасады, сурет салуға балалардың қабілетін ұштады).

